

# 春节消费几多“坑”?



接收人或者代收人最好当面拆开包裹验货,防止上当受骗。

做好安全检查,消除安全隐患,确保财产安全。

发票等凭证,以便在权益受损时方便维权。

## 检查家电注意安全

春节期间,很多消费者回乡过年或外出度假。外出期间,一定要提前做好家中燃气热水器等家用电器的安全防护工作。带有主动防冻功能的燃气热水器工作环境温度必须在零下15摄氏度以上,对于跟室外空气接触的燃气热水器等家用电器,消费者春节外出时一定要做好断电工作,防止因长时间不使用时接触冷空气而被冻裂。对于其他家用电器,消费者也应在外出前

## 年夜饭预订慎防侵权

岁末年夜饭一直是春节的传统保留项目,现在越来越多的消费者选择到酒店吃年夜饭。消费者在预订酒店年夜饭时,要注意以下方面:注意区别定金和订金,二者有本质区别;年夜饭一般是固定套餐,在挑选饭菜时,不要被花哨的菜名迷惑,尽量弄清每道菜的名称、内容、规格和价格,同时弄清具体的收费项目。如是否可自带酒水,有无最低消费、开瓶费、包间费等;消费者要保留好预订票据、书面协议、收据、

## 少放花炮减轻雾霾

春节临近,烟花爆竹类产品即将进入消费旺季。相关环保监测数据表明,燃放烟花爆竹对于局部、短时吸入颗粒物的“贡献率”不容忽视。我们倡导减少购买和燃放烟花爆竹,培育节日庆贺新形式,践行绿色、低碳、环保的消费方式,过一个低碳绿色环保年。在空气污染严重时段,室外活动要采取佩戴口罩等健康防护措施,室内可使用空气净化器等空气净化产品。

(据新华社报道)

农历丁酉鸡年即将到来,随着年味越来越浓,各类年货、礼品、餐饮、旅游等将迎来一年中的消费高峰。消费增多往往伴随消费纠纷的增多,中国消费者协会16日发布春节消费五大警示。

购年货时,切莫被低价冲昏了头脑,盲目消费。参加促销打折活动时,要详细了解清楚活动规则,特别要留意商家的促销信息、时间范围和限制条件等。购买商品或服务后要主动索取票据证明并妥善保管,发现质量、服务等问题,可与商家协商处理,协商不成,要及时拨打当地消费者投诉举报热线,依法维护自身合法权益。

## 到付包裹认真验货

随着节日销售的走旺,快递物流业务量也增大,不少骗子利用消费者不当面验货的习惯,向消费者寄送空包裹或劣质商品,然后利用快递到付业务对消费者进行诈骗。因此,消费者在接收物流包裹时,一定要核验是否为自己网购的商品,不要接收来路不明的快递,特别是对于需要到付的包裹,

## 理性购物避免冲动

为促进节日消费,商家的各种打折促销活动层出不穷,消费者选



## “恐年族”:消费高面子薄推高过年成本

春节日渐临近,原本是家人团聚、美满和睦的美好佳节,却因为高涨的人情消费、攀比之风,让不少年轻人沦为“恐年族”。

26岁的长沙白领夏佳最发愁的是春节期间的“高消费”:表哥表姐都添了儿女,每个孩子至少几百元的压岁钱,再加上孝敬父母、长辈的红包,聚会用餐费用,起码也要大几千元的支出。“对于我这样参加工作没多久的人来说,差不多相当于两个月的工资了。”

不仅“钱包受伤”,“脾胃受累”也是不少年轻人的担忧。每年春节都有各种聚会,小学、初中、高中同学聚会一个都不能少,还有各个亲戚、朋友轮番请客。春节的生活几乎就是从饭局到另一个饭局,从喝白酒到喝啤酒,身体实在是吃不消,过个年

比上班还累。

心理上的无形压力也让不少年轻人想要“逃避春节”。“过年最怕长辈问一年赚多少钱、有没有女朋友、什么时候结婚、什么时候要孩子,虽然我知道是一种关心,但对我这种晚婚族来说却是一种莫大的压力。”已经38岁的张浩宇说。

“不想回家过年的原因还在于不想成为同学间攀比的参照物。”张浩宇非常无奈,“不知从何时开始,春节聚会成了同学里‘成功人士’的炫耀大会,买豪宅、开豪车、当大官的同学总是聚会上最活跃的人物,喝什么酒、抽什么烟、任什么职都是必谈的内容。像我这种仍然是公司一般职员的人来说,也不想‘打肿脸充胖子’。”张浩宇告诉记者,今年不想回家过年,“找个借口就说

出去旅游了吧”。

不仅年轻人患有“恐年症”,一些中老年人也同样“恐归”。65岁的邓女士老家在山东,儿子在长沙成家后就过来帮忙照顾孙子。“不仅赶回去车票难买,而且一回家就要张罗一大家子吃团圆饭,再加上春节连日走亲戚、接送人情,年纪大了,人累心也累。”

“‘衣锦还乡’一直是中国传统观念中在外拼搏的人回家最渴望的心理预期,而如今水涨船高的人情消费、生活压力、成功标准让不少人无所适从。”湖南商学院心理学教师蒋瑛瑾说,“要让春节去‘功利化’,保持传统节日应有的文化内涵与文化仪式感,少攀比、少虚荣,多陪伴亲人,丢掉不必要面子的春节就不会是种负担。”

(据新华社报道)

## 又中奖了!

### 巴彦淖尔市彩民喜中双色球645万大奖

续写精彩!大奖再临!645万元!刚刚进入2017年,福利彩票就以超值大奖回报我区彩民的喜爱:1月6日,鄂尔多斯市彩民前脚刚刚喜中七乐彩游戏116万元,1月15日,呼和浩特市彩民就延续精彩中得双色球大奖837万元,然而,惊喜并没有停歇,就在1月17日双色球游戏第2017008期开奖中,巴彦淖尔市彩民凭借精彩表现再夺一等奖1注,奖金645万元!

这注大奖出自巴彦淖尔市乌拉特中旗乌兰家东100米南15286517号福彩销售站。当期,一位彩民朋友凭借自选单式5注的投注方式,仅花费10元钱即中得了1注一等奖。这也是进入2017年后,我区彩民中得的第2注双色球一等奖。

计奖后,双色球奖池金额为10.39亿元,下期开奖,彩民朋友仍将有以2元钱的爱心投入收获1000万元大奖!

在此,内蒙古福利彩票发行管理中心真诚提醒广大彩民朋友,购彩时,需量力而行,理性投注。在您购买彩票后,请妥善保管,并及时查询中奖信息。如果中奖,请您在当期游戏开奖之日起60个自然日内兑奖。

## 厉害了呼和浩特彩民!

### 4元妙手喜摘双色球837万大奖

837万元!2017年我区首注双色球巨奖!刚刚进入2017年不久,1月6日鄂尔多斯市彩民喜中七乐彩游戏116万元的喜悦还未退去,1月15日,福利彩票双色球游戏也为我区彩民送上了超级巨奖!在双色球游戏第2017007期开奖中,呼和浩特市彩民中得1注一等奖,单注奖金高达837万元!

这注大奖出自呼和浩特市赛罕区呼伦南路与水上公园交叉口西北角15015578号福彩销售站。当期,一位彩民朋友凭借单式2注的投注方式,仅花费4元钱即中得了1注一等奖。这也是进入2017年后,我区彩民中得的首注双色球一等奖。

计奖后,双色球奖池金额为10.49亿元,下期开奖,彩民朋友仍将有以2元钱的爱心投入收获1000万元大奖!

在此,内蒙古福利彩票发行管理中心真诚提醒广大彩民朋友,购彩时,需量力而行,理性投注。在您购买彩票后,请妥善保管,并及时查询中奖信息。如果中奖,请您在当期游戏开奖之日起60个自然日内兑奖。



扫描下方二维码下载内蒙古福彩APP



福彩网址: www.nmlottery.com.cn  
咨询电话: 0471-5182870